
CÀMERA. I)EI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1867 

TORNATA DEL 31 MAGGIO 1867 

P R E S I D E N Z A D E L V I C E - P R E S I D E N T E A V V O C A T O R E S T E L L I 

S O M M A R I O . Atti diversi. — Presentazione della reiasione sul bilancio del Ministero dell'interno. — Dichia-
razione del deputato Pescatore sidla sua interpellanza. = Comunicazione del Ministero della conclusione della 
convenzione per una tassa sui beni ecclesiastici. = Svolgimento del disegno di legge dei deputati Bang umetti 
e Salvagnoli sulla caccia — Adesione del ministro per l'agricoltura e commercio, e opposizioni del deputato 
Contin — È preso in considerazione. ~Svolgimento dei due disegni di legge del deputato Alvi si per opera-
zioni finanziarie e per disposizioni sulla ripartizione e vendita dei leni ecclesiastici — Questione pregiudi-
ziale opposta dal ministro suddetto, oppugnata dai amputati Marincoia. Michélini e Minervini Propo-
sizioni del deputato Cortese e di altri per l'invio alla Commissione incaricata del progetto ministeriale sull'asse 
ecclesiastico — Altre proposte o d'ordine o d'invio agli uffìzi — Nuove spiegazioni del ministro, e osserva-
zioni di merito o d'ordine dei deputati Cancellieri, Pescatore, D'Oncles-Peggio e Sebastiani — Si procede 
all'appello nominale, do* cui risulta non essere la Camera in numero. 

La seduta è aperta al tocco e mezzo. 
MASSARI GIUSEPPE, segretario, legge il processo ver-

bale della precedente seduta, che viene approvato. 
CALVINO, segretario, espone il seguente sunto di pe-

tizioni : 
11,586. La Giunta municipale di Rovigo, esposta la 

condizione idrografica del Veneto in generale e quella 
eccezionale della detta provincia, ricorre alla Camera 
per ottenere la sospensione od almeno il ritardo del-
l'attivazione della legge '20 marzo 18G5 sulle opere 
pubbliche, appoggiando questa sua dimanda con pro-
spetti statistici. 

11.537. Lombardi Carlo, aspirante contabile pei 
magazzini dell'amministrazione militare, chiede una 
proroga per l'effettuazione del deposito dell'annua ren-
dita di lire 600, pronto anche invia subordinata a pre-
sentare atto regolare di sua moglie con cui rinuncie-
rebbe formalmente al diritto di pensione in caso di ve-
dovanza. 

11.538. Franchitti Nicandro, daPozzilìi, circondario 
di Molise, esposti i servizi che rendono i segretari co-
munali airamministrazione, chiede che ne siano conve-
nevolmente rimunerati. 

ATTI DIVERSI. 

BOSI. E stata presentata sotto il numero 11,536, 
come risulta dal sunto delle petizioni d'oggi, una pe-
tizione della Giunta municipale della città di Rovigo, 

chiedente la proroga dèi termine stabilito per la esten-
sione alle provincie venete delia legge 20 marzo 1865. 

Siccome si domanda che siano fatti studi profondi 
e coscienziosi per vedere se fosse il caso di alcune 
modificazioni da fare all'applicazione di questa legge, 
ed essendo breve il tempo, sarei a pregare la Camera 
istantemente che volesse dichiararla d'urgenza. 

(E dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. Il deputato Chidichimo domanda alJa 

Camera un congedo di giorni venti. 
• Il deputato Luigi Baino, per lutto di famiglia, do-

manda un congedo di giorni otto. 
(Questi congedi sono accordati.) 

PRESENTAZIONE DI DNA RELAZIONE, E COMUNICAZIONE 
DEL GOVERNO. 

PRESIDENTE. Il deputato Martinelli è invitato a pre-
sentare una relazione. 

MARTINELLI, relatore. Ho l'onore di presentare la 
relazione intorno al bilancio del Ministero dell'interno. 
(V. Stampato n° 3-D) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

COMiN. Domando la parola. 
PRESIDENTE. L'onorevole Comin ha facoltà di par-

lare. 
Ct-MSN. Pregherei l'onorevole presidente, se la Camera 

non ha niente in contrario, di capovolgere anche, se è 


